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Ünnepet iil ina Szigetvár városa. 
A cnlIurának a nemzeti művelődésnek 
szent ünnepét. Zászló díszt öltött a va­
ros. fény és pompa külsőleg, de ben­
sői cg is szívből és ünnepel ma Szi­
getvár minden egyes polgára.

Az öröm kifejezése ül ma az ar- 
ezokon, a lelkesedés leírhatatlan, be­
látja mindenki azt. hogy mily kincset 
nyertünk mi a cultmának eme szent 
templomában.

A határszéli város mely hivatva 
van véd bástyául szolgálni és köteles­
ségei lelj esi te ni a jövőben most annál 
inkább meg fogja tenni ezt.

Az ünnepi szónoknak Ur. Szabó 
Istvánnak ma elhangzott és itt követ­
kező beszéde a legszebb és legigazabb 
kifejezője a mai nap fontosságának,

Tekintetes TanfeJiigi/elö ur melyen tisztelt 
rendét)koszorú!

Szigetvár kép viselő-testül ele biz la ram 
I 11 kitüntető feladatot, hogy önöket a város 

nevel en üdvözöljem. Szebb alkalom, hogy ezt 
. /.ivem egész melegével tolmácsoljam, alig 
kínálkozhatnék, mint a mai, midőn e díszes 
épület mint a tudományok csarnoka, polgá­
ri iskola ezimen ünnepélyesen fölavattatik 
és a közhasználatnak, rcndeletúsenek atada-

a hazáért és a kultúráért szenvedlek. 335 
év repült el a nagy gyász óta e város fölött 
anélkül- hogy följegyzésre méltó esemény 
nyomot hagyott volna itt, mintha a golyó, 
mely átfúrta a legvitézebb szivet a múzsa 
kezéből is kiütötte volna a vésőt a tollat. 
Kegyelet és igyekezet pedig nem hiányzott 
az utódoknál, nemzedék után követett el 
mindent hogy az a dicsfény melylyel 
az ősök vitézsége besugarazta e földet, el ne 
homályosuljon, és hogy ezen a véráztatott 
földön a jólét alapjai is megvetlesenek. Saj­
nos, a viszonyok nem kedveztek e törekvé- 

I selcnek, és sok honfiúi érzés, sok jóakarat, 
í sok tervezgelés és áldozatkészség került hant 
alá, amíg idáig jutottunk.

De látunk végre termést amelyet az a 
mag idézett elő amit egy madár ejtelt el. 
Igen, egy madár, a lelkesedés. Ahova embe­
ri szem nem lát ahova emberi kéz nem ér 
és oda felszáll a madár, amit munka, szor­
galom és erős akarat századokon át létre nem 
hozhatott, azt néhány év alatt megteremtet­
te a lelkesedés. Ezredéves fennállásunkat ün­
nepeltük, amikor egyik lelkes polgártársunk 
ajkairól elröppent a gyújtó szózat: létesít­
sünk polgári iskolai alapot. E szózat hullám­
zásba hozta a kedélyeket, a mag termő ta­
lajra esett. Szegény gazdag elhozta filléreit 
az eszme oltárára, csakhamar a jótékony­
ság ne intője is teli* marokkal jelent meg, 
és ime rövid hat év után, testé vált ige 
elölt emelhetünk kalapot.

Magasztos őrzés hatja át a lelket, mi­
dőn a ezé lilái, valamely jól végzett munka 
elölt állunk. Magasztos érzés mely hosszas

ban attól függött, hogy mily távolra vagy 
mily közeire sodorta jó vagy balsorsra, vagy 
a saját ügyessége azokhoz a forrásokhoz, 
amelyekből szellemi fejlődéséhez táplálékot 
meríthetett. A nemzetek ma „.nem csak a 
csatatéren küzdenek és véreznek el,de amely 
harezokban minden fajnak legjobb és leg­
szükségesebb fegyvere a tudás. Amint a köl­
tő mondja:

Tudás a lelke a világnak 
Népeknek fundamentuma,
S az iskola a föld kerekség 
Legeslegszentebb temploma 
S minden gyilkos fegyvereknél 
A palavesszö többet ér,
S nagyobb az utolsó tanító 
Mint a legelső hadvezér.

Valóban a 20. századhoz méltó ideális 
felfogása a tanügy értékének, ideális felbe­
csülése a tanítók hivatásának. Ébresztő szó­
zatul irható fel az örök béke zászlójára. Ily 
eszményi magasból nézve a dolgokat, bátran 
kérdhetjük : Elutasíthatja e magától bármely 
állam azt a kötelességet, hogy a nemzeti lét 
biztonságát a legerősebb oszlopokkal, tan­
intézetekkel lássa el? Megvonhatja e bár­
mely szülő gyermekétől azt a műveltséget, 
amely kenyérkeresetéhez és polgári köteles­
ségének teljesítéséhez okvetlen szükséges ? 
És szabad e egy gyei meknek is iskolakerü- 
lönek lenni, s a tudás fegyvere nélkül ki­
lépni az élet küzdőterére kitenni magát a 
biztos eltiporlatásnak ? Nem szabad.

A magyar nemzet elfoglalta már tényé­
té,lyozöi szerepét a világversenyben nem 
csak létérdekünk de faji büszkeségünk is

Régi vágya a varosnak megy ma telje­
sedésbe. Örömünk nem kevesebb, mint a 
gyöngyhalászé, mikor az első g\öngyszemet 
megtalálta: Ez az iskola kikötője aimak a 
sok bő óhajnak, mely évek bosszú során at 
kalandozol! a reménység és törekvés tenge­
rén. s a mely első julalomkép látszik meg­
vívni a sors kezében azért a hősi önfelál-

rcménykedés és tartós küzdelmen szűrődött j megköveteli, hogy utolsók ne maradjunk, 
át. s amelynek megfestéséhez valóban Mun-1 Es teszi megfoghatóvá, hogy a müvelti 
kácsy ecsetjére volna szükségem. ségnek a különböző foglalkozásokához és a

Hogy mit jelent egy közép iskola vá- különböző életfeladatokhoz kell simulnia. A 
msünk erkölcsi és anyagi életében, azt tud- megosztó társadalmi munkakör megfelelően 
ja mindenki, aki a létérti küzdelem mai kő- megosztott műveltséget igényel ami továbbá 
vetelmenyeivel tisztában van. Az emberiség a különféle irányú tanintézetek szükégessé- 
baladásának és jövendő boldogulásának kul- get és joggosultságát okolja meg. 11a gyni 
csa a műveltség. A történelem is tanúsítja nasium, reáliskala polgári iskola és a több

A Béka- Óriási nagyraktár férfi szövetekben
n. m. finom téli kabátoknak, valamint elieViott, gráezi loden

öltönyökre.
Dús raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasz-

in “•"»> kelengyékben.
Pécs, Irgalmasok-Utcza 10. Gyors és pontos kiszolgálás!
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tanintézetek különböző rendszerin végigné- 
ziik, ha a kulturális reformmunkálatokat, 
melyek a tanférfiakat folyton foglalkoztatják 
figyelemmel kisérjük, fel kell ismernünk köz- 
oktatásügyi kormányzatunk abbelli törekvé­
sét, hogy a modern szüségietekkel, a poli­
tikai a társadalmi a nemzetgazdaszati fejlő - 
désekkel lépést kivan tartani, föl kell ismer­
nünk, hogy szakadtat lanul gondoskodik az 
egyéni és nemzeti érvényesülés föltételeiről.
Így amidőn Szigetváron is épen polgári is­
kolát nyit bizonyára tisztában van azokkal 
az okokkal,, amelyeknél fogva ezen gyakor­
latibb irányú tanintézetnek amazokkal szem­
ben előnyt adott. A közélet ugyan csak Ki 
ábrándító példákban mutatja be, az egye­
temre való todulás káros voltát a sok állás- 
nélküli diplomás ember élő tanúbizonyságot 
tehet arról, hogy termelésünk ebben az irány­
ban már is nagyobb, mint mennyit a közé­
let elfogyaszthat, és ami a kétségeskedöket 
is meggyőzheti afelöl hogy polgári iskolai 
műveltséggel úgy az ipari, mint a kereske 
delini és közgazdasági pályán több ered 
mény érhető el, s talán több kilátás van a 
jólétre és a boldogulásra,

Ha tudjuk, hogy Anglia hatalmának es 
gazdaságának nagyságát kereskedelmének 
szönheti vagyis annak az egészséges köz 
szellemnek mely nem csak népénél de ma­
gasabb köreinél sőt avisztokracziájaval is, a 
kereskedés iránt való előszeretetben nyilvá­
nul ha figyelembe vészük, hogy Németország 
óriási fellendülését az utolso évtizedben, 
szintén a kifejlett kereskedelem idézte elv. 
ellőttünk fekszik a kereskedelmi szellem mér- 
hotlen jó hatása a közgazdasági és átalában i 
az egész nyilvános éleire. S ha tudjuk hogy j 
a kereskedelmi szakiskolákban nyerendő mű­
veltséghez az alapot megadni, leginkább a 
a polgári iskola van hivatva, akkor ennek az 
intézetnek nagy fontossága a magyar nem­
zeti közéletre ugyancsak nyilvánvaló.

Ezeket mérlegelve polgári iskolánk jö­
vőjét illetőleg is mély megnyugvással és tel­
jes bizalommal vagyok ellelve a N. m. val­
lás és közoktatásügyi miniszter ur iránt ki­
nek az ország közoktatásügye körül szerzett 
érdemért sorakoztatva önkéntelenül is rho- 
dusi világitó szoborra kell gondolnom, mely­
re fölnézni igen, de járni csak alatta lehet. 
Azon miniszter iránt, aki ezen iskola felal 
litásával midőn egyrészről városunk iránt a 
legnagyobb jóakaratot tanúsította másrész­
ről mint igazi hadv -zér gondoskodott itt az 
ország határszélén a magyar műveltség vé­
delméről katonáit a magyar tanítókat állit­
ván a bástyákra az idegen kultúra netán! 
inváziója elé, s akki azzal, hogy városunkat 
egy nagy vidék szellemi központjává tette, 
örök hálára kötelezett benőnket

ügy hiszem e mai ünnepély csonka
i maradna ha ö nagyméltóság, dr. 11 lasics 
I Gyula közoktatásiig- i miniszter urnák, vá- 
1 rosnak díszpolgárának, ezen nem csak a 
j város érdeke és jólétére, de az egész ország 
! közművelődésére kiható bölcs intézkedéséért 
! ez alkalommal is hálás elkérésünket nem 
: nyilvánítanám, valamint mulaéztást követnék 
! el, ha szívből fakadó köszönetét nem mon- 
1 danék Nsgos Biedermann Rezső lovag szin­
tén városunk díszpolgára és Olay Lajos or­
szággyűlési képviselő uraknak, úgy mind 
azoknak, kik városunkat ezen intézet létre­
hozása körül akár erkölcsileg akár anyagilag
támogatni szívesek voltak.

Adja az ég hogy a hozott áldozat j 
hasznos befektetésül szolgáljon a közműve­
lődés felvirágoztatására és hogy kamatozzon 
bőven az ifjúság clöhaladásával <■< boldogu­
lásával az élet küzdelmeiben.

Kívánom, hogy ez intézet legyen isko- 
kylája a valódi magyar műveltségnek, legyen 
olaja a valódi magyar hazafiságnak. A ha­
zafias tanárok feladata leend tanítványaik 
leikébe becsepegtetni azt a tudatott, hogy 
nyelvében él a nemzet, és hogy földet talál 
az ember mindenütt, de hazát nem. Kívá­
nom, hogy ezredek múltán is hangozzék és 
csakis egyedül hangozzék itt az édes ma- 

i gyár szó. és hogy ezredek múltán is egy ha­
talmas magyar állam kebelén legyen boldog 

j az az utónemzedék amelynek számára mi 
ezen díszes épületet emeltük, s amelyet 
ezennel a város nevében a magyar nllam 

i tulajdonába átadni szerencsés vagyok mély 
tisztelettel kérve annak itt jelenlevő képvi­
selőjét A tekintetetes tanfelügyelő ural hogy 

Jazt átvenni és mint Szigetvári po’gári isko­
láját megnyitottunk nyilvánítani 'szieskedjék.

Története a szigetvári állami 
polg. fiú iskola keletkezésének.

Irta : Vargha Sándor

Midőn Szigetvár nagyközség képviselő­
testülete Magyarország ezer éves fennállásá­
nak ünneplése végett 1800. évi május 10-eu 
díszközgyűlést tartott; fellelkesülve a 
múlt dicsőséges napjain és erős bittel 
nemzetünk további femnaradásában. félnie 
rült az eszme hogy ifjúságunknak a nemzet­
ért való lelkesedésben és hazafiasságban le­
endő veveltetése végeit községünkben egy 
uj iskolát állítsunk fel. Magunkra hagyatva 
kizárólag saját erőnkre utalva, társadalmi 
utón akartuk a kitűzött ezélt elérni, a mi­
ben biz utólag állott elő tünk az u kitartó 
munkásság mely fáradozást nem ismerve.

* Felolvasta a szerző.

hosszú 30 évi gyűjtés és adakozás utján a 
szigetvári közkorházat megteremtette. — Ez 
a példa vonzott, ez biztatott bennünket és a 
diszgyiilés szónoka Duchon Ödön állal fel­
ajánlott 1000 korona rövid betek alatt 7000 
koronát meghaladó összegre szaporodott ek­
ként a kezdet siker által buzdítva, mertük 
hinni, hogy újabb munkásságunk és adako­
zások -25-30 év alatt megterinik gyümölcsét 
ós községünknek annyira hiányzó felsőbb ne­
velő és lanitézelo beláthallan időkre lesz 
a hazafiságnak meleg agya.

Lelkesedésünket fokozta az a tudat, 
hogy minél tovább merengünk el községünk 
múltjának dicsőséges képein és minél tovább 
leszünk ölbe tett kezekkel szemlélői annak a vi- 
szafejlödésnck, melyhefájdalom városunk jutóit 
annál kevésbé lesz utóbb erkölcsi és anya­
gi erőnk, hogy a romlás hatalmának ellene 

i szegülhessünk.
Midőn már teljesen beleéltük magunkat 

abba a gondolatba, hogy gyűjtések utján 
hosz.u idő múltával fogjuk csak talán mar 
nem is mi, hanem egy emberöltő után ivadé­

kaink a kitűzött ezélt elérhetni: váratlanul 
I olyan hathatós segítséget kaptunk, bogy a 
ködében nlig-nlig alakot öltő terv, élénken 
kidomborodva, egész szépségben es a közeli 

I jövőben való kereszlülvilielöség mezében 
j jelentkezett elöltünk.

Ez a kéz mely a szigetvári közkorha- 
i /at nagőobb adományával a megvalósulás 
I stádiumába segi ette, most ismét segélyünk­
re jött s e városban felállítandó polgri isko­
la ezéljára 60000 korona adományt lelt le. 
Ez a neme' lelkű ember, ez a lelkes hazafi 
Turom/i Biedermann Rezső lovag, R arany a 
megyei Szentegát pusztai nagybirtokos, a ki 
Abbáziában 1807. évi mere/., bú 3 )-án kelt 
adomány levélben kinyilatkoztatta, hogy azon 
meleg vonzalomnál fogva, mélynél hazunk 
történetében oly dicső mulltal biró Sziget­
var község iránt viseltetik s azon érdeklő­
désnél fogva, mclylyel annak anyagi es kul­
turális állapotát kiséri : elhal..mzla, hogy egy 
Szigetváron felállítandó polgári iskola telepí­
tésére úJtM korona adományt lesz le

Ezen magasztos lényért községünk kep- 
virelő testületé 1R;)7. évi ápril hó 25. lm-

! tolt közgyűlésben halas köszönetének lóle 
Ijeyése mellett Nagyságos luronyi Bicder- 

■mann Rezső urat egyhangú lelkesedéssel a 
város díszpolgárává választotta, ugyan azon 
évi május 22-o:i tartott képviselő testület; 
közgyűlésében pedig elhat irozla hogy e/.eu 
község érdekeinek es jólétének előmozdítása 
körül szerzett oly sok érdemekért a hala 
külsőképpen való megörökítése czeljáhol a 
nemes adakozó arezképét megfesti, ünnepé­
ly-: óm leleplezi, lanács-lenn 'ben elhelyezi s 
a fö-ulez nevel Bml-rinaim Rezsi)“ ulazá­
ra vállóztalja át.

KÉMÉNY
üzlete PEGS

Király utcza városláz

Legolcsóbb bevásárBáist foäe2aJ.t»c
Hol tiszta gyapot Jäger ingek meleg nadváüok és kesztyű k ;
legjobb minőségű férfi ingek nagy választék kézimunka es kézimunkí 
kellékekben. A legdivalossiibb, nyakkendők óriási választékban kaphatók

Kívánatra egyes czikkekhől választékot is küldök.
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A létesítendő polgári fin iskola ügyé­
nek ily kedvezőre fordultával községünk 
képviselő testületé egész odaadással követett 
el mindent hogy ezen kulturális ügyet dia­
dalra vezesse ! —- Nevezetesen 1897 no­
vember 1-én tartott képviselő testületi köz­
gyűléséből kérvényt intézett Nagyméltóságos 
Dr. Wlasies Gyula vallás és közoktalásügyi 
m, kir. miniszter úrhoz melyben azért a fo­
lyamodott hogy a község állal a fentebb 
jelzett adomány f '[használásával fel pitendő 
iskolát az állam vegye át s azt mint 3 ke­
reskedelmi iskolával kapcsolatos négy osztá­
lyú polgári iskolát tartsa renn és tanerővel 
lássa cl. Ezt a kérvényt Méltóságos vizeki 
Tallián Gyula vármegyei főispán ur utján 
terjesztet ük fel a ki ügyünket hathatós be­
folyásával támogatni szivei volt.

Ezen felterjesztésre a vallás és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter elutasító választ 
adott, kijelentvén azonban hogyha a polgári 
iskolát a község létesíti, annak fenlarlásához 
a következő tanévben 9000 korona államse­
gélyt ad.

Az elutasító válasz községünkre olyan 
leveröleg hatolt hogy már-már végleg le­
mondtunk azon tervről, hogy mostanában az 
iskolát felállíthassuk, ámde ezen leverltség 
közepette egy férfin jött támogatásunkra, a 
ki nem leiméivé a fáradságot, teljes odaadás­
sal dolgozott ügyünk sikere érdekéhon. Ez a 
lelkes férfin, ez a fáradhallan ember Olay 
Lajos kerületünk országgyűlési képviselője. 
.Az Ö közbejárásának eredménye az lelt. hogy 
a közoktatásügyi miniszter ur, megújított 
kérvényünk következtében, ezen ügyet újabb 
tárgyalás alá vette s azt vélemény adá- 
végett Somogy vármegye törvényhatóságához 
küldte be, a mely kérelem érdekében 
Hcgyessy János járási főszolga bíró ur 
vezetése alatt a község és vidékének törvény- 
hatósági hizotsági tagjaiból egy monstre 
küldöttség tisztelgett vármegyei fő és alispán 
uraknál a kiknek városunk iránt tanúsított 
jó akarata pártfogása következtében Várme­
gyénk köztörvényhatósága 1898 évi oki 10- 
én tartott közgyűléséből az iskola létesítése 
iránt többször nevezett miniszter úrhoz fel­
iratot intézett.

A dolgok ily kedvezőre változása foly­
tán képviselő testületünk 1898 évi december 
7-én tartól közgyűlésében összesen 4000 j 
koronáért megvette azon két telket, melyen ! 
a polgári iskola immár felépiltetelt.

Községünk vezetésében itt változás 
állt be, mert miután Dr. Szabó István bíró 
lemondott, helyébe Balogh József választa­
tott meg bírónak.

1899. év elején községünk a közokt- 
ügvi kormánytól ismét elutasító választ ka­
pott, mert nem talált oly nyomos érvet,
mely Szigetváron közép iskola felállítását...
más hasonló kérelmekkel szemben indokolté 
tenné, — községünk képviselő testületé azon­
ban ennek daczára sem csüggedt el, hanem 
1899. évi július 19 én egy nagy küldöttséget 
menesztett Nagyméltóságu Dr. Wlasies Gyu­
la közoktatásügyi miniszter úrhoz, esedezvén 
egy algymnasium felállításáért mire nevezett | 
miniszter ur azon kijelentést tette, hogy al-

gymn isiumot sehol nem engedélyez hanem 
kérésünket egy polgári iskola esetleges fel­
állítása tekintetéből beható tárgyalás alá ve­
szi s a községet teljes jó indulatáról biz­
tosítja.

Ezután a kaposvári kir. tanfelügyelő ur 
utján azon értesítést kaptuk, miként hajlan­
dó a közoktatásügyi m. kir miniszter ur a 
pénzügyi kormányzat illetve a törvényhozás 
hozzá járulása esetén Szigetvár községben 
egy állami jellegű polgári fiú iskolát felállí­
tani, ha ezen iskola elhelyezéséről felépíté­
séről és bebútorozásáról a község gondosko­
dik és biztosítván a kincstár részére ezen 
épület örökhasználati jogát. Ezeket a felté­
teleket községünk képviselő testületé 1900. 
évi július 29-én tartott gyűlésében lelkes 
örömmel el is fogadta.

itt megjegyezni kívánjuk, kogy a pol­
gári iskolának 7 osztályra való szervezését 
kértük,

1900. évi szeptember 11-én Olay La­
jos országgyűlési képviselő úrtól azon távi­
rati értesítést kaptuk, hogy az itt létesítendő 
polgári iskola felállítására szükséges költsé­
geket a miniszter tanács megszavazta, mire 
más nap közgyűlés tartatván képviselő testü­
let. egyhangúlag kimondta, miként hálás kö­
szönettel ismeri el, hogy a polgári iskola lé­
tesítésének kieszközlésénél az érdem főré­
sze Olay Lajos országgyűlési képviselő urat 
illeti, mert leginkább az ö odaadó lelkes 
buzgalmának és erkölcsi támogatásának tu­
lajdoniiható. hogy községünk kulturális törek­
vése, a magas kormány méltánylására s ek­
ként az iskola felállítása iránt benyújtott ké­
relem kedvező elintézésre talált.

Ezen elhatározásról jegyzőkönyvi kivo­
naton értesitelett, 1900. évi szeptember 22. 
pedig midőn közénk érkezett, — öt az egész 
város közönsége ünnepélyes fogadtatásban 
részesítette.

Hogy városunk életében uj korszakot 
alkotó ezen kulturális intézmény oly hosszú 
és kitartó küzdelem után mégi- létrejöhe­
tett ebben a b-gfibb lénye/.'} Magyarország 
ez idő szerinti vallás és közoktktásiigvi mi­
nisztere Dr. Wlasies Gyula, kinek nevéhez a 
népnevelés és közm ivelödés magasztos intéz­
ményeinek egész lánczolata fűződik, tehát 
az a lelkesedés, mely az itteni polgá i iskola 
létesítéséért Szigetvár község részéről irán­
ta nyilvánult: meglön örökítve az által, hogy 
városunk képv. testületé 1900. évi október 
2-án tartott közgyűlésében öt a polgári isko­
la felállításával szerzett és soha el nem 
hervadható érdemének elismeréséül s az 
irányában táplált hála és tisztelet bizony­
ságául Szigetvár város díszpolgárá­
vá kikiáltotta és megválasztotta, Széli Kál­
mán m. kir. miniszter elnökhöz, Lukács 
László in. kir. pénzügyiminiszterhez, Zsilinsz­
ky Mihály államititkárhoz és Dr. Morlin 
Emil közoktatásügyi miniszteri osztály taná­
csoshoz pedig jó akaratú támogatásukért 
hála és köszönő feliratot intézett.

Az iskola tervet költségvetést a vallás és 
közoktatásügyi miniszter ur Hcrczcg Zsigmond 
és Baumgarten Sándor budapesti műépíté­
szekkel készíttette el s ennek alapján az

összes munkák kivitelére nyilvános árlejtés 
tartatott. Az iskola felépítése és felszerelése 
mintegy 130,000 koronába került, melynek 
fedezésére szolgált a Biederman féle ado­
mány, felszaporodott kamataival, egyesek 
ajándéka s a község által megszavazzon 
60900 korona hozájárulás.

Az építést 1901. márcz. hóban kezdtük 
s az anyira haladt, hogy az iskolát áldásos 
működésének a jelen tanév elején már át 
lehetett adni.

Ezekben irtuk meg a szigetvári állami 
polgári fiú iskola keletkezésének és létre­
jöttének történetét, a mint az iskola épüle­
tének alap falába azon imaszerű kérései 
helyeztünk el: enge Ije meg az örök minden­
ható Isten, hogy ezen épület beláthatatlan 
időkig lehessen a nemzeti cultura temploma.

Az intézet hivatásáról. Valentényi György 
folg. isle, igazgató beszédének. 

(kivouata.)
Mélyen tisztelt nagyrabecsült ünneplő 

Közönség !

Midőn a nagyméltóságu vallás-és 
közoktatásügi m. kir. Minisztérium ke­
gyéből e helyet, mint ezen intézet 
vezetője elfoglalom, lehetetlen, hogy 
első sorban is legforróbb köszöneteni- 
nek ne adjak mélyen átérzett kifejezést 
a bennem helyezett s általam soha 
eléggé meg nem becsülhető bizalomért, 
ellenértékűi pedig tanártársaim nevé­
ben is ünnepies Ígéretet teszek, hogy 
mindazon kötelességet, melyek hivatá­
sunkkal járnak a leghívebben fogjuk 
teljesíteni, s működésünkben mindig 
legfőbb törekvésünk leend a nagymél- 
toságu minisztériumnak előlegezett bi­
zalmát utólag a jövőben kiérdemelni 
s arra méltóképp rászolgálni.

S hogy ezen szent ideálunkat an­
nál biztossabban megvalósíthassuk, kér­
ve kérjük ezen intézet hivatott őreit: 
a nagytekintetü kir. Tanfelügyelösé- 
günket, a mélyen tisztelt gondnoksá­
gunknak köztiszteletben álló tagjait, ne 
zárkózzanak el tőlünk, nyújtsanak se­
gédkezet terhes hivatalunk méltó be­
töltéséhez, legyenek részeseivé a ne­
velés szent ügyének. Hisz valamint mi 
agy önök is jót tudják, hogy ez az 
egyetlen életpálya, hol mindenkinek 
tetszésére lenni hasztalan törekvés. Ez 
egyetlen életpálya, hol az emberek 
különféle természete s műveltsége foly­
tán a legodaadóbb szorgalom és ki­
tartás mellett is az elismerés pálma­
ága nem ritkán töviskoszoruvá válik.

Azonban a bennünk helyzet biza­
lom, szeretet leend azon erő a mely 
minket terhes hivatalunk méltó betol-
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lésében megtántorodni nem enged. Mi 
íilkahnazkodni akarunk ezen ősi nemes 
város mindenrendü polgárához.

Ma már csak az boldogul, főleg 
az ipari, kereskedelmi és gazdasági 
pályán, aki gyakorlati ismeretei mellet 
szelemileg is képzett. Ezeknek birtoká­
ban lehet majd megszüntetni a megújuló 
panaszokat.
Az iskola pedig a mely az ipari, keres­
kedelmi és gazdasági pályára készülő 
ifjúnak a legalaposabb, a legmegfele­
lőbb irányú kiképzést nyújtja, az a pol­
gári iskola.

Ebben az iskolában találhatja fel 
a polgári osztály azt az oktatást, mely 
legkinkább alkalmazkodik életszükségle­
téhez. De nemcsak ügyes iparosokat 
szorgalmas gazdát és értelmes keres­
kedőt nevel ezen iskola, hanem alkal­
mazható, becsületes és tevékeny állami 
megyei, városi köztisztviselőket magán 
hivatalnokokat is.

Ezen iskola már eddig is megbe- 
csülhetlen szolgálatokat tett a közok­
tatásügynek, a hazának s mivel mind­
ezt legmostohább viszonyok között ké­
pes volt meglenni, ezáltal még csak 
világosabban mutatta meg életképessé­
gét.

Erről tanúskodik a nagy méltósá­
gú közoktatási minszterünknek múlt 
évi költségvetéséből tett azon kijelenté­
se, hogy a polgári iskolák s tanulói­
nak száma 44526.

Ebből is látni, hogy az országnak 
nagy szüksége volt ezen iskolára, a 
mely saját erejével oly népszerűségre 
tett szert, melyről megkezdésekor alig 
mert álmodni.

Lesz tehát egy valódi magyar 
nemzeti középiskola, a mely be fogja 
bizonyítani, hogy a mint megfelelt föl­
adatának a múltban, úgy meg fog fe­
lelni az a jövőben is.

Adja az Isten !
Ezek után pedig W 1 a s i c s Gyu­

la vallás és közokt.-ügyi miniszter 
érdemeit méltatja a szónok és befe­
jezéséül igy szól.

Most pedig hozzátok szólok édes 
tanítványaim. Édes hazánk reményét 
ti képezitek; ezért fötörekvésünk leend 
zsenge szivetekben a hazaszeretet szent 
lángját megnyujtani s nagyra nevelni! 
azért áldozzuk majd egész valónkat 
értelmetek többoldalú kiművelésére s 
munkabiráslok megedzésére, hogy mint 
e hazának leendő polgári képesek le­
gyetek egykor a tiszta hazaszeretetei 
édes hazánk minden zugába átültetni,

Készüljetek tehát már zsenge ko­
rotoktól ezen iskolában a nagy fel­
adatra.

Hódoljatok az újabbkor szellemé­
nek, melynek jelszava: a béke, a 
munka, a szeretet1.

Legyetek Olyanok, mint a dolgos 
méhraj hisz nem vagytók utolsók sem 
észre, sem erőre. Isten nevében rajta 
hát előre.

Éljen a haza !
Éljen a király !

Az ünnepély.

A fellobógozott és ünnepi díszt öl­
tött városban, Zriny sas fészkében nagy 
ünnep volt ma. Ez a nagy ünnep a 
polgári iskola felavatási ünnepe volt. 
Melyről a következőkben számolunk be.

Délelölt ünnepélyes Isten tiszteleti a 
rom. lcafh. pléb. ternplLmban melyet Erdélyi 
János lakócsai esperest1 plb. fényes segédlet­
tel celebrált. A mise kézdelte elöli Erdélyi 
esperes a következő szép és lendületes be­
szédet tartotta az oltárnál melyből a követ­
kezőket jegyeztük fel. •

Igen tisztelt ünneplő közönség!
Nincsen nép aiuefy annyira szeretné 

hazáját, mint a magjtftr.V Tartsa meg a 
Mindenható szép hatfánkat, ez az imádság 
fat.adöz száz ezrek dtjákán. És éz imája a 
mágvarmik. Továbbá Irinyi ki itt mártír 
halál t szenvedett .log.yen példánk nekünk. 
Ismeri a magyart; nv.tibm-x-i a barát szereti 
az ellénség félt és tisklpü. Ma az eszmék 
hareza folyik, s nem a kard dönti el a 
nemzetek sorsát, hanepi atoll a műveltség 
miként Zrínyi feltudta, magát áldozni a 
hazáért aként mi is utolsó csepp vérünkig 
tudjunk áldozatott hozni. Büszke lehet 
Szigetvár és vidéke ezen iskolára melyből 
szoló reméli, hogy oly magyar emberek 
kerülnek ki. kik derék polgárai lesznek e 
hazának.

Végül hála adó imával kapcsolatban 
kéri a Mindenhatót hogy.adja áldását óha­
zára.

A szép és hazafias szellemben tartott 
beszéd általános tetszéssel találkozott.

A mise alatt férfi és női énekkar egy­
házi énekeket adott elő, amely énekkarban 
részt vettek Wiedermann Berta és Mariska 
Büzenbaoh Erzsiké kisasszonyok. Stefan Gyu­
la Papp Janó-, Kozárv Ede, Biró Ferencz, 
Gyenis Ferenc/., Kain Károly, Péter. Ferencz 
és Zucsék. Szép volt Wiedermann Berta 
„Ave-Maria" soló énneke valamint a /mesék­
kel való duettje.

A misén részt vett az elöljáróság a 
testületek a hivatalok a tanulók tanítóik ve­
zetése alatt. A közönség a, templomot zsu- 
folásik meghűlté.

Ezek után a vendégek és az egész kö­
zönség a polg. iskola torna termébe vonult, 
almi Fehérvárg Gyula ev. rév. lelkész tartot­

ta egyháza részéről a fel ivat ) bősz Hit.
A bibliából vett idézettel kezdő szé­

lien átgondolt beszédét, melyben foglalkozik 
a tanuló ifjúság neveltetésével a jótékony- 
adakozóval, s mind azokkal kik az iskola 
létrehozásán fáradoztak. Hazafias szellemben 
tartott beszédét imával végezvén, a refor­
mált egyház nevében felavntotinak nyilvání­
totta. Beszédjét megelőzőleg az ifjúság Hym- 
nusl énekelte, Valentényi Leó kaposvári 
gimn. tanuló zongora kísérete mellett.

Most Dr, Mandl Armin főrabbi mondott 
hasonlatokban gazdag és szép beszédet, 
melyből a következőket Írjuk.

Isten diesőilésévcl kezdi a szón ok- 
beszédét és hálát ad, hogy a mai napot 
megérheüik. Minden iparosra minden mű­
vészre és mindazokra kik, hozájárultuk e 
szent épüle t emeléséhez áldást mond.

Szól még a vallásosságról a békéről. 
S végül a király a kormány és az áldott 
magyar hazára esd áldást a Mindenhatótól.

Ezután Dr. Szalui István városi képvi­
selő ünnepi beszéde következet, melyet la­
punk első oldalán vezérczikkül közlünk.

Ezen beszéd után pedig Dr. Gulyás 
Ferencz tanfelügyelő a miniszter meghatal­
mazottja beszélt. Szólván a közönséghez és 
beszéde keretében kifejti hogy a Dunántúl 
már rég nélkülözött egy polg. iskolát. A 
melyet azonban Szigetvár ma megkapott, és 
ez Vlasies Gyula vallás és közokt. minister- 
nek köszönhető. Nem különben lovag Turo- 
nyi Biedermann Rezső alapitónnk és mind 
azoknak kik hozájárultak. Végül szavait 
az igazgató és tanári karhoz intézte. És Is­
ten áldását kívánja az átvett intézetre.

Az intézet hivatásáról beszélt most 
Valéntényi György igazgató, mely beszédet 
lapunk más helyén találják meg tisztelt ol­
vasóink. (Az igazgató beszédét kivonatban 
közöljük.)

Úgyszintén az iskola keletkezésének 
történetet is máshelyütt olvashatják lapunk­
ban olvasóink, melyet Vargha Sándor váro­
sunk jegyzője olvasott fel.

Alkalmi beszédet tartott az intézetnek 
egy kis növendéke ilj. Vargha Sándor c szép 
kis beszéd, melyet bátran elmondott a kis 
fiú igy hangzik.

Nagyságos Kormáng képviselő l V /
Az örömtől elérzékanyülve és az édes 

bizalomtól hátorittatva kérem magas Vendége­
inket hogg egyszerű, de mélyen átérzett gyer­
meki szavakkal róhasson le tanulótársaim 
nevében az igaz hálát, ama atyai, magasztos 
gondoskodásáért, melglyel a magas kormány 
ilyen szép és kedves helyet, adott nekünk jövő 
boldogságunk megalapítására.

Most köszönhetjük meg ezt legközvetlenel- 
bül, a midőn ilyen díszes ünnepséggel adják át 
iskolánkat azoknak, akik után már rég sóvár­
gott a ini minden jórafogékony szivünk s a 
kiket a magas kormány kegye ide rendelt, 
hogy sziveinket nemesítsék és az erkölcsi tökélet­
lenségektől megóvja, elménket pedig a hasznosak 
és szükségesek ismeretével gazdagítsák.

Mi pedig szent fogadást teszünk, hogy 
kifogástalan magaviseletünkkel és ernyedctlen 
szorgalmunkul arra fogunk törekedni, hogy 
gyermeki szivünkben termékeny talajra kerül-
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jen az a mag, mélyből a legszebb fa, az 
igaz hazaszeretet hatalmassá lehet. Ezt a 
hazaszeretett hálaképen akarjuk mi ezen 
épületből kivinni.

Isten minket úgy segéljen j
Éljen a haza, éljen a király!
Végül a szózatot énekelte a tanuló 

ifjúság.
Az ünnepély délben ért végett.
A banketten elhangzott felkeszöntőket 

és az estélyről szóló tudósításunkat valamint 
a feliilfizetök névsorát helyszűke miatt la­
punk jövő számában fogjuk közölni A mu­
latság lapunk zártakor a hajnali órákban 
még javában folyik.

HÍREK.

Személyi hir. Olay Lajos kerüle­
tünk érsz. gyűlési képviselője pénteken este 
a 8 órai vonattal a polg. iskolai ünnepélyre 
városunkba érkezett.

— A polg. iskolában elhelyezett emlék 
tábla. 1. Ferencz József ura lkodása Széli Kál- 
mán miniszterelnöksége Dr. Wlasics Gyula 
vallás és közoktatásügyi minisztersége idejé­
ben akkor midőn Olay Lajos volt e kerület 
orsz. gyűlési képviselője Turonyi Biedermann 
R. lovag és többek anyagi hozzájárulásával 
Baurng írtén Sándor építész tervei szerint 
és művezetése mellett épillellett Szigetváron 
Oscsodál János építőmester által 1901. ik 
évben.

— Egyházmegyei hir. A megyés püspök 
az üresedésben levő száj ki plepánia javada­
lom adminisztrátorává Frei János volt pap­
növeldéi lelkiigazgatót nevezte ki.

- Tiszti orvosi vizsga. A Kolozsvárott 
tartott tiszti orvosi vizsgálaton Siklósi Albert 
dr. barcsi orvos tiszti orvosi képesítést nyert.

— A Zrínyi szobor bizottság uj elnö­
kéül lovag Turonyi Biedermann lemondása 
folytán járásunk főszolgabírója Hegyessy Já­
nos lelt egyhangúlag az e hó 4-iki megye 
gyűlésen megválasztva. Biedermann lovag 
lemondásában hangsúlyozta hogy a tőle tel­
hető anyagi áldozattal hozzá fog járulni a 
szobor költségeihez. Miért is ezúton is elis­
merés illeti a nemes férfiul. - Remélünk 
és bízunk az uj elnök agilitásában és sze­
reljük hinni, hogy a szobor bizottság műkö­
désének mielőbb látható eredménye lesz.

— Forgalmi akadály. Valóban furcsa­
forgalmi akadály volt e hó 4-én Almamellék 
állomás közelébe, A Kaposvár felöl jövő 
személyvonat elölt ugyanis nyűgöt lan feküdt 
egy czifra szőrű tehén, Hiába figyelmeztette 
vészjelekkel éles füttyel a mozdony vezető 
a jámbor riskát de az csak nem mozdult. 
Mit volt mit tenni, hát leszállót a gépről és 
elzavarta a kényelmes fekhelyéről a tehenet. 
Ezek után pedig mert késés volt. vígan 
robogott a vonat végállomására Szigetvárra.

A tilosban vadászott e héten egy 
szép holdvilágos estén Wéher Antal alma­
mellék! polgár. Nyulpecsenyére fájl a foga, 
de amint meglátta Aschenbrenner uradalmi 
ellenőrt, hát el ment a gusztusa. Mert a iia-

tal buzgó ellenőr lefegyverző a vadorzót, és 
álszolgáltatta a bíróságnak, hogy megtorolja 
a nemes szenvedélyt, mely Wébcrf elragad­
ta, nó meg azért is, hogy a Biedermann ura­
ság vadállományát megdézsmálta.

— Megny űzött ember. Megyénkben 
Csombárd község határában történt hogy 8 
kóbor czigány rettenetles bőszül állt az 
erdő őrön, ki falopáson érte őket. Az erdő 
közepén földre tepertők, összekötözték és a 
hátáról a bőrt lefejtették. Haldokolva talál­
ták meg az arra járók. A czigányokat még 
nem fogták el.

Meghalt a börtönben. Lapunk fenn 
állása óta álandóan foglalkoztunk Mozsgó 
és vidéke rémével Magyar Gyulával, ki 
notórius betörő és tolvaj volt. Sokszor is jött 
össze ütközésbe a büntető törvény paragra- 
phusaival de szántában esetben büntetlenül 
siklott ki az igazság szolgáltatás keze alól 
mert mindig konokul tagadott, de azért 
mégis eleget ült ő kigyelme. Tavai történt, 
hogy öszezördült a feleségével, ki bánatában 
kifakadva, kijelentette, ha másként nem bánik 
vele, hát feljelenti, hogy ö követte cl a vidé­
ken történt betörések egész sorozatát. Többek 
közt Szt Lászlón ö fosztott meg, egy éjszaka 
4 szobát tartalmától ö törte fel a vendéglő 
pinezéjét slb. Egy szomszéd hallotta az 
asszony fenyegetéseit és rögtön jelentést tett 
az illetékes hatóságiiéi. Daczára a súlyos 
bizonyítékoknak Magyar még mindig tagadott. 
Mindamelet a kaposvári törvényszék 18 hav 
börtönre Ítélte el. Ezt azonban nem tölthette 
ki egészen, mert bűnös lelke egy jobb 
világba költözött. Halálhíre, bizonyára örömet 
kelt Mozsgón és vidéken, mert olyan ember­
től szabadultak meg, ki állandó rettegésben 
tartotta őket.

— Zsebtolvajnök. Papp Mihályné szül. 
Vörös Ilona kutasi asszony amint e hó 2-án 
d' e. az ulczán haladt ekkor körülvette 4 
ismeretlen asszony kik beszélgetni kezdtek 
vele s több dolgokat kérdéztek tőle. Mire ő 
szívesen adott fel világosit ást. De amint haza 
ért ámulva vette eszre, hogy zsebéből 24 K 
64 fillérnyi pénze eltűnt. Jelentést lett az 
esetről. A csendőrök nyomoznak s állítólag 
hárfás czigány nők voltak a tettesek.

— Egy nemzetközi betörött fogott el 
a héten a pécsi rendőrség ifj. Fűnk János 
czipész segéd személyében, ki helyben Czi- 
nober István czipész mesternél szabadult fel. 
Funk álnév alatt össze kóborolta az egész 
világot, s mindenütt csak szerét ejthette be­
töréseket követett el több társával. így Pé­
csett is éppen akkor csípték el, midőn egy 
czipész üzletet feltört. Amint ha!juk itt is 
vannak bűntársai, akik után most a sziget­
vári főszol gab iró a pécsi rendőrséggel egy- 
gyütt nyomoz. A főbíró a csendőrökéi együtt 
utazik hogy kinyomoza a gazembereket, 
minthogy a betörő banda tagj ai több város­
ban is lakinak a nyomozás Eszékig is elter­
jed, és sensatiós letatóztartalsók várhatók.

— Iskola helyett a korcsmába jár a 
német ujfalusi nebuló sereg. Hja ^haladunk 
a korrail, a felvilágosultság korszakában min­
dent szabad, igy gondolkodnak a szülök. De

nem látják be, hogy a korai érett gyümölcs 
rendesen leiges szokott lenni s idő előtt le­
hűl a fáról. Az ottani tanítók jelentést ad­
lak be a tanfelügyelőhöz ez esetről intéz­
kedtek is, hogy az elöljáróság váltózlas. on 
a helyzeten, de mi sem történt. Az elöljá­
róság oda se hederitett. Most pedig maijd e 
hó 14-én fog szigorúan elbánni a gondatlan 
szülőkkel ős mindazokkal a közigazgatósági 
hatóság kik any ha majom szeretettel csiig- 
nek drága csemetéiken. — Példaadásul szi­
gorú büntetést is érdemelnének.

KÖZGAZDASÁG.
□ Terméketelen gyümölcsfák termővé 

tétele.

Gyakran előfordul gyümölcsösökben az 
az eset, hogy egyes fák, különösen az idő­
sebbek nem teremnek s a ki vágatás sorsára 
jutnak, — Az ily fákat egy kevés utánjárás­
sal nagyon könnyen termőkké tehetjük, ha a 
következőkép cselekszünk.

Télen a fa koronájának fél átmérője 
a fa törzse körül 1-2 ásónyom széles, 8 
ásónyom mélységű körárkot ásunk s az eb­
ben látható gyökereket éles késsel lemet- 
sziik.— Ezután az árokból kidobott földet, 
illetve annak egy részét összevegyitjük mű­
trágyával elegyített komposztfölddel s az ár­
kot újra kitöltjük.

A metszési helyeken rostos gyökerek 
képződnek, melyek az erőteljes földből sok­
kal több táplálékot képesek felvenni, mint 
az oly fák gyökerei, melyek nem voltak 
metszve. — Ezen eljárás által tavaszai a fa 
fejlődése visszatartatik a gyümölcsrügyek 
fejlődése pedig elősegíttetik.

Tanácsos lesz ezenkívül évenkint vagy 
a tél folyamán, vagy rügyfakadáskor jó trá­
gyával megöntözni a fát oly formán, hogy 
az öreg fa idejéhez mérten minden egyes 
évére egy öntöző kanna trágyalevet öntünk 
annak tányérjára.

Magát az egész eljárást minden har­
madik évben kell ismételni mert körülbelül 
az az idő, a mely alatt a fa körül levő 
gödörben a föld tápanyaga kimerül.

Csaknem valamennyi gyümölcsfa meg­
hálálja az ilyen kezelést, kivételt legfeljebb 
a mandulafa, a diófa és a szelíd gesztenye­
fa képez.

Ma, a midőn a gyümölcs mind kere- 
setebb exprotezikké viliik nagyon is hálada- 
tos dolog a font körülirt eljárás alkalmazá­
sa, mert roppant nagy mértékben képessé 
teszi az a fákat bő termés előállítására s 
ezzel jelentékeny jövedelem emelésre.

Kiadja a szerkesztőség.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir járásbíróság, mint le- 

lekönyvi halóság közhírré teszi, hogy \ ukó 
Illés és csatlakozott társai végrehajtatóknak 
Balog Farkas Kati és társai végrehkjtást 
szenvedők elleni 102 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a ka­
posvári kir. törvényszék, (szigetvári kir já­
rásbíróság) területén levő istvándi község 
halárában fekvő és az istvándi 672 sz, tj- 
kvben A I 1-12 rzsz. alatt felvett Vs telekre 
az utóajánlati árverést 2376 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1901. évi deczember hó 7. napján délelőtti 9 
órakor Istvándi község házánál megtartan­
dó nyilvános árveiéseu a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartóznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-át vagyis' 139 K 
40 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42 §-ában jelzett évfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó l én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8, 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. 
t.-ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár 1901, évi október hó 11.én.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Vásárhelyi 
kir. aljárásbiró.

„DÉLSOMOGY“
rában fekvő és a zsibóthi 429 sz. tjkvben 
felvett 374 hrsz. szőlőre 1111 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási urban az utó­
ajánlati árverést elrendelte és hogy a fen* 
nebb megjelölt ingatlanra az 1901. évi no 
vember hó 23. napján délelőtt 9 órakor a 
kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az 
ingatlan 2148 korona becsárának 10° u-at 
vagyis 214 K 80 fillért készpénzben vagy az 
1881 LX t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi november hó 
1. 3383. sz. a kelt igaságügyminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LG t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről 
kiállított szabályszerű elismervényt ál szol­
gáltatni.

Szigetvár, 1901. évi október hó 1 l.én. 
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Vásárhelyi 
kir, aljárásbiró.

Meglepi olcsó árakon vásárolhatók

FEHÉR BÉLA
bütorraktárában

rizsám <iiU£a(«Ai«d
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I
Árverési hirdeményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Os- 
csodál Gusztáv végrehajtató; uk Vágner Gyu­
la és társa végrehajtást szenvedő elleni 64 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében (szigetvári kir. járásbí­
róság területén levő és Zsibót község hatá-

VlCJE

a takarékpénztári nj palotában 

u legjobb és legszebb kiállítási!

Hitelképes egyéneknek

részletfizetésre is.

yWTTTYTW* IS >.' >' >" i

A pemetfü ezukorkának számos 
utánzása lévén e helyen legközelebb 
megjelöljük azon gyógyszertárakat, 
hol az eredeti RÉTHY-féle készít­
mény kapható.

Lederer
kárpitos és diszitö

Király-utcza 20. Hattyú épülettel szemben.
Ajánlja a világon legjobb szabadalmazott

ÁGYDIVÁHT,
mely ágyat pótol, továbbá ágygyá átalakítható és ízléses fíiiltcuilt, 
mely nappal csinos fauteuil és este egy pillanat alatt ágygyá átala­
kítható.

Továbbá mindenféle egyéb!)
kárpitos és diszitő

munkák olcsón és ízlésesen készületnek 
Külön osztály tapéta m u n k á k p a.

KáMor Ei
Füzőgyáros

Pécs, Király-utcza 19. szám
(Vasváry-féle ház)

A nagyérdemű hölgyközönség szi­
ves figyelmébe ajánlja kizárólag saját 
készítésű nagy fűző raktárát, hol kész 
fűzök 2-koronától kezdve kaphatók.

férték utáni megredelé- 
seket kizárólag finom fran- 
czia anyagból és valódi hal­
csonttal 16 k-tól kezdve a vi­
lág összes létező legújabb 
szabásai szerint, gyorsan és 
pontosan eszközlök.
Tisztítások és javítások elfogadtatnak.

jte^~ Vidéki megrendelések azon­
nal elintéztetnek és kívánatra próbálás 
végett több fűzök azonnal küldetnek.

Mérték vételnél elég a derék-, 
mell- és csipö-böség, minden leszámí­
tás nélkül, jól álló rnhaderék felett 
véve.
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Pályázati hirdetmény.

Szent-László községben megüre­
sedett szülésznői állásra ezennel 
pályázat hirdettetik.

Az állás javadalmazása a követ­
kező :

Évi fizetés 100 korona, lakbér 40
korona és minden szülési eset után 
2 korona.

A választás Szent-László község 
bírája házánál f. hó 26-án d. e. 10 

órakor fog megejtetni.

Szent-László 1901 november 6-án.

Nagy Gyula
jegyző.

Romics Mihály
bíró.

..-.VAy.-.

■ :'í ■ é

H^| [ rt

La.

r/Iinden 
háziasszony 

js anya

üdvözölhető, aki az egészség, 

takarékos-ág és jóízre való 

tekint.tbői a Ka.hrein r-féle 

Kneipp maláta kávét (mely 

csakis az isrrnrt ered :ti cso­

magokban valódi) használja.

1. A ,-r-: •
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Könyvnyomda-Könyvkötészet és papirkereskereskedése

SZIGET V ÁROTT.

Ajánlja díszes levélpapírjait dobozokban irodai papírok nagyjálasztékban.
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TiTäh b o n b Tm u S a t o s fejlődést 
elmaradt szőlők felsegílésére legalkalmasabbfőleg homoki a

időz elő, gyenge és---------- ,
a szárított kőbányai sertestragya,
asszeLsontitó vráGyá2ósi «Bérletek
net; bizonyult, a cs. és kir. udvari szologazdasagokban es a 
legkiválóbb szölőbirtokokon általánosan bevezettetett.

Megrendelések Intézendók

1ST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓ GYÁR
ßoäinyl. Schietrumpf és Tájya

BUOAPLST, V., Bilvdny-J^töza, Z.

mm

Kimerítő prospectus 
Ingyen és bérmentvo

WssmAKP’-'-K mm■Mikik-

SÄ*««sä

MwSM

WM

mmm

két jutányos árért vesz fel
^ kiadóhivatal

Szövet minták és árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. Mérték szerinti megrendelések 24 éra alatt készíttetned

Alapitatott 1845.

Őszi és téli idényre«
Teljes férfi-öltöny,

férfi-felöltő, Raglan, Sister, H a v e 1 o 1?,
télikabát, Városi-bunda,

utazó-bunda, gazdasági és vadászkabát, (Mikadó) szömiebéléssel, lábzsák, liálóköntüB.

Fin- és gyermek felső kabát őszi és teli idényre.
Tengerésat-kabátok, teaSerésZ-ölto«»8k, czólsaeoü iskola »HSn,Bk, K.oosol,.-kabátok

ig0ST Ssafoott áe^ak.

© H Hl A Mii HSi
kész férfi, fiú- és gyermekruhák telepe 

PÉGS» S^échényi-tér, -pakarékpcnztíívi-palota.
Központi áruház Magyarország részére Budapest MuZMim-tönit I.

Ausztria „ Bécs, KünrínGrsti sssb 19.

ebreczen, Arad, Nagyvárad, Temesvár, Zágráb, Belgrád, Fiume. Pozsony. Kassa, 
Trieszt, Szólta, Sarajevo, Nisch, Kolozsvár slb.Fiákpaktá^ak
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